

省直住房公积金缴存比例和基数调整

缴存比例:单位和职工各5%~12%
缴存基数:不超过上年度职工月平均工资3倍,不低于当地最低工资标准

本报讯(记者 孙雪莹)昨日,记者从河南省省直机关住房资金管理中心获悉,根据《住房公积金管理条例》和《省直住房公积金归集实施办法》要求,该中心发布关于2024年度省直住房公积金缴存比例和缴存基数核定工作有关事项通知。

按通知要求,住房公积金缴存比例为单位和职工各5%~12%。其中,省直机关、事业单位住房公积金缴存比例为12%,其他单位住房公积金缴存比例可在5%~12%之间自主确定。住房公积金缴存比例较上一年度降低的单位,应当经单位职工代表大会或者全体职工大会表决通过。

住房公积金月缴存基数原则上不超

过统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍,不低于当地最低工资标准。确定2024年度住房公积金月缴存基数上限为26406元,月缴存总额上限为6338元。2024年度住房公积金月缴存基数下限为2100元,月缴存总额下限为210元。

住房公积金缴存基数以国家统计局规定的工资口径为基础进行统一调整。省直机关、事业单位除国家统计局明确不计入工资总额的取暖补贴、独生子女费、稿费、讲课费、出差补助等项目和不属于工资福利性支出的公务交通补贴外,其余发放到个人的项目计入住房公积金缴存基数。其他单位住房公积金缴存基数按照职工上年

度月平均工资核定。住房公积金月缴存额为职工缴存部分(四舍五入到元)和单位缴存部分(四舍五入到元)的总和。

住房公积金基数核定办理模式包括网上申报和网点申报两种。

网上申报:已开通网上服务平台的缴存单位,登录河南省政务服务网,选择“省直公积金中心”,进入省直公积金中心业务办理界面,申报2024年住房公积金缴存比例和缴存基数。

网点申报:尚未开通网上服务平台的缴存单位,应到河南省省直机关住房资金管理中心服务网点申报2024年住房公积金缴存比例和缴存基数,并按要求提供相关材料。

据了解,按照住房公积金基数核定有关要求,2024年度住房公积金缴存比例和缴存基数核定的适用区间为2024年7月1日至2025年6月30日。单位完成2024年6月份住房公积金汇缴后,再进行本年度住房公积金缴存比例和缴存基数核定。

此外,住房公积金缴存比例和缴存基数核定后,在该缴存年度内不得变更。缴存住房公积金确有困难的单位,可以申请降低缴存比例或缓缴住房公积金,待单位经济效益好转后,再提高缴存比例或者补缴其缓缴额。住房公积金缴存比例和缴存基数核定集中办理时间为2024年7月1日至2024年9月30日。

多部门联合发布通知

我省将对8条高速公路实行差异化收费

本报讯(记者 张倩)昨日,河南省交通运输厅、河南省发展和改革委员会、河南省财政厅联合发布通知,对8条高速公路实施差异化收费政策。

政策内容为:沪陕高速河南段(519公里)。在沪陕高速内西段六类货车6折优惠的基础上,对沪陕高速河南全线(包含:叶信段、信南段、南内段、内西段)实施“递远递减”差异化收费政策,即对通行该路段且在沪陕高速公路收费站进出的六类货车,按行驶距离分段阶梯打折,连续行驶超过150公里(含),实行8.5折通行费优惠;连续行驶超过200公里(含),实行8折通行费优惠;连续行驶超过300公里(含),实行7.5折通行费优惠;连续行驶超过400公里(含),实行7折通行费优惠。实施期限:2024年7月1日至2025年6月30日。

商登高速(223公里)。对通行商登高速(包含:商丘段、杞尉段、尉氏段、郑州段、郑密段、密登段)的国际标准集装箱运输车辆,实行8折通行费优惠。实施期限:2024年7月1日至2025年6月30日。

洛栾高速(129公里)。对通行洛栾高速(包含:洛嵩段、嵩栾段)的三类、四类客车,实行7折通行费优惠。实施期限:2024年7月1日至2025年6月30日。

郑栾高速(261公里,其中郑尧段183公里)。对通行郑栾高速全线(包含:郑尧段、尧栾段)的三类、四类客车,实行7折通行费优惠;对通行郑栾高速郑尧段的货车,实行7折通行费优惠。实施期限:2024年7月1日至2025年6月30日。

二广高速岭南段(74公里)。对通行二广高速岭南段的货车,实行7折通行费优惠。实施期限:2024年7月1日至2025年6月30日。

安罗高速中牟至罗山段(300公里)。对通行安罗高速(包含:机西一期、机西二期、上罗段)郑州至罗山段的货车,实行8折通行费优惠。实施期限2024年7月1日至2025年6月30日。

安罗高速罗山至豫鄂界段(44公里)。2024年6月底通车后,实行“零费率”差异化收费政策,实施期限:自通车之日起至2024年12月31日;自2025年1月1日至2025年6月30日,与安罗高速其他路段同步实行货车8折通行费优惠。

淮内高速豫皖界至淮滨段(15公里)。2024年6月底通车后,实行“零费率”差异化收费政策,实施期限:自通车之日起至2024年12月31日。

暑期学生出入境办证 设有“夜间专场”

本报讯(记者 张玉东 通讯员 张芳冰)为积极回应群众办证需求,郑州市公安局出入境管理处于6月21日晚开设首个暑期学生办证夜间专场,当晚共接待学生及家长300余人次,办理出入境证件400余证次,受到大家普遍欢迎。

连日来,学生咨询办证需求仍然较多,为全力做好便民服务工作,郑州市公安局出入境管理处将在暑假期间持续开设学生办证夜间专场。

届时,有办理普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注需求的学生,可前往郑州市公安局出入境管理处接待大厅办理,无须预约,即来即办。

办理时间:6月28日至8月9日,每周五18:30~21:00
办理地点:郑州市公安局出入境管理处接待大厅(郑东新区黄河南路66号)

为提高夜间专场办证效率,请市民提前做好相关准备:

- 1.已满16周岁的,需提供本人有效居民身份证原件。
- 2.未满16周岁的,除提供本人有效居民身份证或户口簿原件留复印件外,应当由监护人陪同,并提交监护证明(如出生证明、户口簿、公证书等),以及监护人的有效居民身份证原件留复印件。监护人无法陪同的,可以委托他人陪同,除上述材料外,还需提交监护人手写委托书原件以及陪同人员的有效居民身份证原件留复印件。
- 3.原出入境证件仍在有效期内,且剩余有效期不足6个月需要换发的,或因申请学习、探亲等长期签证确有换发需要的,请一并携带原件。
- 4.请穿着深色上衣到现场采集制证照片。

郑州植物园万葵盛开



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈晓蕾 文/图)7月1日~7月10日,由郑州市园林局主办的“葵花灿灿 向阳而生”2024年向日葵展将在郑州植物园开展(如图)。

27日的郑州植物园,朵朵葵花傲然挺立,为这个夏天增添了一抹亮丽的色彩。蓝天、白云、阳光、向日葵……像极了梵高笔下的油画。

向日葵以其阳光、明亮的色彩与美好的寓意深得人们的喜爱,花迎着阳光生长,代表着一种积极向上的生活态度,总是把一张笑脸朝向阳光,让人振奋精神,拼搏向上,勇敢地去追求自己想要的幸福。

本届花展共展示黄色、白色、渐变色、混色、黑色、柠檬色、橙色、红橙色、红天鹅绒色、深紫红色10个花色,24个品种、2万余株观赏向日葵。不仅有黑天鹅、欢乐火炮竹、白月光等深受大家喜爱的明星品种,还新增了矮生完全重瓣品种小熊、分枝能力强的索拉雅、半重瓣的梵高、大花朵的巨龙等4种新优品种。花色和品种数量都较往年有所增加。

为献礼“七一”,园内还突出植物园党建品牌开展丰富的布展和科普活动,让“党建红”“生态绿”交相辉映。如在西门花境、庆典广场分别制作了“郑植物语·乐享园林”和庆祝建党103周年党建主题景点;在盆景园、展览温室、花境大道等多处营造花境景观;在南门广场设置向日葵文化展板;在儿童探索园集中展示24个向日葵品种,观赏体验感满满。

穿行于色彩热烈的向日葵花海之中,分分钟拍大片。花展期间,荷花也进入盛花期,娇艳欲滴、风姿优雅。适逢暑假,带着孩子们来一场夏日City walk之旅,寻觅夏天的美好,感受夏花的浪漫吧。



市民热线

一半坑洼一半积水

江南路何时能修好



坑洼不平的江南路给居民出行造成极大不便

“江南路拆了三年,不到三公里的路,一半是坑洼,一半有积水,路上泥泞难行,下雨天积水更要绕路。”近日,网友“鹏少”向郑州日报“市民热线”栏目反映,称小区门前的江南路路面被拆除后,在长达三年的时间里一直没有重新修建,给周边小区的居民出行造成极大不便,希望相关部门将修路工作提上日程。

等了快三年,江南路何时能修好?

资料显示,江南路(荥阳市广武镇Y104线胡村(S312)至小李庄(X057)公路改建项目)为2020年度申报项目,2021年8月启动建设,路线建设里程为2.572公里,采用两车道二级公路技术标准,设计速度为60公里/小时,路基宽15.5米,路面宽14.5米。

江南路沿线有思念果岭湾、双槐树村、祝庄等居民小区,郑州宏雨食品有限公司、郑州益盟实业有限公司、荥阳市广武镇永兴水泥制品厂等企业及广武七小学校,并有思念果岭社区及双槐树

村公交车停靠站点,居民及学校单位出行需求较大。

2019年,郑州市召开“路长制”市容市貌提升活动评选会,综合市政设施、环境卫生等对道路进行多方面考核,江南路(淮海啤酒厂南—沿黄快速通道)登上黑旗榜。2020年12月,网友反映该路因大型车辆经过造成道路破损,雨天积水且无人管理。2021年1月,荥阳市广武镇回复:“江南路将于2021年重修,总投资2600万元,目前前期设计已完成,计划进行招投标。”

2021年江南路原有路面被拆除后,多名网友通过网络渠道留言反映该路“拆而不修”。2023年1月,广武镇表示:“江南路目前已完成总工程量45%,由于项目建设资金紧张,目前暂时处于停工状态,广武镇正在多方筹措资金,争取早日开工。”

每天都绕路,新规划让人盼了又盼!

2023年6月21日,记者曾就江南路道路难行及修路进展致电广武镇政府,村镇道路规划科室

人员回复称:“本月底江南路将纳入高新区管辖范围,届时将立即开展道路修建工作。”

如今,又是一年过去了,江南路有没有新的施工进展?6月27日上午,记者再次来到江南路,此时沿黄快速通道至思念果岭湾小区的道路依然坑洼,但路面积水较少,而向南至广谷路的1公里多的路面不但路面满是坑洼,更有大片积水。

对于江南路的施工进展问题,广武镇工作人员表示该路“不归镇里管,归科学城办事处”。而科学城办事处包村干部表示未听说有关施工计划“比较明确的是基础设施方面由高新区负责”。

今年2月,郑州市12345政务服务便民热线曾回复网友有关江南路“臭水沟泥泞不堪根本没法走,每天多绕路几公里”的留言,称“经过科学城办事处筹备处调查,荥阳市广武镇江南路已经纳入高新区第一批基础建设,需要重新规划,待规划完成后进行建设”。本报将继续关注该路的施工进度。

本报记者 汪永森 文/图

青年人才综合类招聘会周六举行

提供岗位9700余个

本报讯(记者 陶然)记者昨日从中原区人力资源和社会保障局获悉,29日上午,“就在中原 职场扬帆”——青年人才综合类招聘会活动将在中原万达一楼西厅举办,提供岗位9700余个。

此次招聘对象主要为青年人才、应届毕业生、离校未就业、转岗求职青年、技能型青年人才、退役军人等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、机械制造、智能数字化、教育、食品、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、美容、软件等多个行业。招聘岗位涵盖大部分专业类别,岗位集中在新媒体运营、项目经理、管培生、电子商务、技术、行政人事、设计、会计、计算机、工程师、主播、律师、实习生、店长、物业主管、文员、外贸等。

届时,为了满足广大青年对职业规划的需求,活动现场还将设立就业政策咨询服务区、企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区等区域,以便多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

本周末奥体中心有大型活动

地铁部分线路延长运营时间

本报讯(记者 张倩)6月28日~30日,郑州奥林匹克体育中心将举行大型活动,郑州地铁全力以赴做好客运服务工作,保障乘客安全出行。

郑州地铁根据客流动态及特点,科学调整行车组织,对线网运营进行优化配置、缩短行车间隔,大型活动期间郑州地铁线网部分线路末班车时间延至24:00,保障乘客出行需求。

为保障乘客顺畅出行,奥体中心站制定出行小贴士,乘客行走路经增设演唱会进出站指引、爱心通道指引、提前扫码指引、换乘标识指引等,流线型指引清晰连贯,方便乘客快速进出站。乘坐地铁到达6/14号线奥体中心站,B、C、D、F口出站步行即可到达演出地点。

温馨提示:奥体中心车站E口于6月29日~30日6:00~22:00临时关闭。请合理安排出行行程,根据车站工作人员指引,有序进站乘车。

“AI智能自习室”悄然兴起

专家建议:相关部门应加强监管促其良性发展

哪里不会学哪里?智能检测学习水平、高效智能辅导……眼下郑州街头悄然兴起多家“AI智能自习室”,类似这样的宣传标语在宣传页上随处可见。那么,什么是“AI智能自习室”?这种智能自习室能帮助孩子提高学习成绩吗?学生和家长们如何反映?连日来,记者走进多家“AI智能自习室”实地探访。

“AI智能自习室”使用费不低

“这个暑假哪里去?”在中原西路附近,一块展板吸引过往家长关注。这里就是一家“AI智能自习室”,在老师的引领下,记者走进楼上的自习室。

两间自习室,桌上依次摆有11台电脑,每台电脑上配有一部耳机。这位老师说,目前她们这个校区小、初、高都有,高中智能自习室暂时还没开放,最近一、二年级学生家长带孩子来报名的比较多。针对记者咨询的九年级孩子报班情况,这位老师拿起一台智能学习机(也叫智能学习平板)

演示说,孩子报名成功,就会给学生自己的账号,登录进去后页面显示有“自习室”,7个选项包括自我提升、错题集等。

“万一孩子在这上了一段时间,成绩提不上来可以退费吗?”记者问。该老师给出的答复是“不退”。她说,12800元是学生的AI系统一年的授权使用费,200个小时已经是机构附赠的在这边的自习服务。

随后,记者来到高新区一家“AI智能自习室”。目前,这家自习室只有数、理、化和英语,“正常是报两门送一门,单科报名费3980元,报暑假班,这一段时间可以天天来,不限时。其余时间,如果家里边有电脑的话,孩子也可以在家里边学。”

家长心态:“花钱买自律”

记者走访多家“AI智能自习室”发现,学习模式几乎都是一样,测试后,根据机构提供的学习机学习;线下老师不讲课、不答疑,主要起监督、陪伴、跟踪学习进度、制订学业规划的作用。

在“AI智能自习室”学习,孩子真能提高成绩吗?走访中,不少家长的心态是“花钱买孩子自律”,至于学习效果,也是各有不同的感受。

张先生说,他家孩子今年高一,今年年初寒假期间,听邻居说给孩子在“AI智能自习室”报了数学和英语两科,期中考试、月考,两科成绩都提高不少,尤其是做数学题也没那么马虎了,“自律了不少”。于是经常出差的张先生也给孩子报了这家“AI智能自习室”学习,但孩子学习大半年,成绩并没有多少起色。

在“AI智能自习室”学习,孩子们有啥感受?五年级学生小华说,他是周末去自习室学习,主要根据学习机上显示的内容,自己安排学习进度,找不会的错题反复练习,“挺自由的,这也有老师,但没给我们辅导过。”

在走访的几家“AI智能自习室”,上座率并不高,自习室的老师说,节假日学生会多一些。在街头随机调查的12个人中,有8个人都表示不会给孩子报“AI智能自习室”,除了价格有些高之外,他们怕孩子经常对着平板学习,会影响视力。

自习室暂归市场监管部门管理

目前郑州市市场上,“AI智能自习室”产品不下数十种。据了解,对于这类正在兴起的智能自习室,不属于校外学科培训机

构,只在市场监管部门办理了营业执照,属于场所租赁使用。

据中原区市场监管局系统查询得知,目前中原区有63家涉及自习场地服务的自习室。市场监管部门一是对广告宣传是否违法、是否有夸大其词、是否涉嫌虚假宣传等进行监管;二是对涉及退费的情况进行调查。

工作人员提醒家长,“AI智能自习室”的兴起,某种程度上给孩子们营造了一个比较好的学习环境。家长在选择这类“AI智能自习室”时,一是要看清资质,二是要根据孩子自身学习条件和兴趣参加学习。“AI智能自习室”的经营者也要规范辅导,依法依规进行经营。

在专家看来,AI赋能精准教育是大势所趋,但从需求端来看,商家如果通过迎合家长“提分”心理进行软件开发,那么智能设备的“打怪升级”将成为孩子们新的负担。从供给端来看,随着越来越多商家涌入,一些晚托机构和AI自习室合并开设,有隐形的学科培训之嫌。

专家建议,相关部门应及早谋划,填补智能教育设备的监管空白。从技术层面、内容层面和运营层面去监管,各部门一起参与才能让学生更好地接触到良好的教育。 本报记者 鲁燕